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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Dr. Axel Bernstein (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung – Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten 
 

Einstellung von Anwärtern bei der Landespolizei 

 

 1. Wie viele Anwärter wurden in den letzten fünf Jahren jeweils für die Landespo-

lizei eingestellt? 

 

Antwort: 

2012: 210 

2013: 235 

2014: 275 

2015: 260 

2016: 453 

 

 

 2. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber für die Landespolizei gab es in den 

letzten fünf Jahren jeweils und wie viele hiervon waren jeweils für den Polizei-

dienst geeignet? 

 

Antwort: 

2012: 2549 Bewerberinnen und Bewerber, davon geeignet: 256 

2013: 2776 Bewerberinnen und Bewerber, davon geeignet: 421 

2014: 2818 Bewerberinnen und Bewerber, davon geeignet: 373 
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2015: 2568 Bewerberinnen und Bewerber, davon geeignet: 383 

2016: 3395 Bewerberinnen und Bewerber, davon geeignet: 775 

 

 

 3. Wurden in den letzten fünf Jahren Einstellungszusagen an Bewerberinnen 

und Bewerber für die Landespolizei erteilt, bevor die Bewerbungsfristen je-

weils abgelaufen waren und wenn ja, 

 a)  wann in wie vielen Fällen? 

 b) in wie vielen Fällen wurden bereits erteilte Einstellungszusagen nachträg-

lich wann zurück genommen? 

 

Antwort: 

a) In den letzten fünf Jahren sind Einstellungszusagen an Bewerberinnen 

und Bewerber erteilt worden. Für die Jahre 2012 bis 2015 ist keine Doku-

mentation über den genauen Zeitpunkt der Einstellungszusagen durchge-

führt worden. Für das Einstellungsverfahren 2016 sind 186 Zusagen bis 

zum Ende der Bewerbungsfrist erteilt worden.  

b) Für die Einstellungsverfahren 2012 bis 2015 ist keine Dokumentation über 

nachträgliche Rücknahmen bereits erteilter Einstellungszusagen durchge-

führt worden. Für das Einstellungsverfahren 2016 sind keine Einstellungs-

zusagen zurückgenommen worden. 

 

 

 4. Konnten in den letzten 10 Jahren jeweils alle zur Verfügung stehenden Anwär-

terstellen besetzt werden und wenn nein, wann und warum nicht? 

 

Antwort: 

Nein. Für den Einstellungsjahrgang Februar 2015 wurden wegen mangelnder 

Eignung der Bewerberinnen und Bewerber statt geplanter 50 Einstellungen 

nur 47 Anwärterinnen und Anwärter eingestellt.  

 

 

 5. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber, die eine Einstellungszusage erhalten 

haben, haben in den letzten fünf Jahren jeweils ihren Dienst aus welchen 

Gründen nicht angetreten? 

 

Antwort: 

Anzahl der Bewerberinnen und Bewerber, die trotz Einstellungszusage nicht 

den Dienst in der Landespolizei angetreten haben: 
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2012: 39 

2013: 43 

2014: 52 

2015: 57 

2016: 90 

 

Eine statistische Erhebung über Gründe des Nichtantretens von Bewerberin-

nen und Bewerbern erfolgt nicht. 

 


